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  براي دريافت مطالب و اخبار گروه تجربي به كانال و اينستاگرام گروه تجربي مراجعه كنيد.براي دريافت مطالب و اخبار گروه تجربي به كانال و اينستاگرام گروه تجربي مراجعه كنيد.
zistkanoon2@ كانال تلگرامي:     

kanoonirصفحه اينستاگرام:  _ t12   

گويي اختصاصي دوازدهم تعداد سؤالات، شماره سؤال و مدت زمان پاسخ

 سال دومنيم
 دوازدهم تجربي

  گوييمدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال نام درس رديف

 15  190 181 10 رياضي 1
 10  200 191 10 شناسيزيست 2
 15  210 201 10 فيزيك 3
 10  220 211 10 شيمي 4

 1401 ماهآبان20آزمــون

 50: گويي مدت پاسخ 40تعداد سوال:

 1401-1402سال
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  2 :ةصفح  بخش اختياري دوازدهم تجربي  آبان  20 آزمون 

  

 
  

و بار دیگر به مرکز  3و شعاع  Aمتر از هم در یک صفحه در نظر بگیرید. اگر یک بار به مرکز  سانتی 5را به فاصلۀ  Bو  Aدو نقطه  - 181
B  ها و نقاط  ضلعی حاصل از نقاط برخورد کمان ، مساحت چهارهایی رسم کنیم کمان 4و شعاعA  وB کدام است؟ 

1 (12  2 (5/12  3 (24  4 (25  
ABداریم ABCدر مثلث - 182 AC وA  80ةدو ساق مثلث، قاعد يها ، عمودمنصفBC را درMوN ترین  کند. کوچک قطع می

     چند درجه است؟ AMNمثلث  زاویۀ
1( 15  2( 20  3( 25  4( 30  

AB، اگر ABCدر مثلث  - 183 AD  5 ،AC  BCو  7  DCباشد، حاصل  9

BD
 کدام است؟ 

1 (3
4     2 (5

7   

3 (5
13     4 (8

19   

 ؟نداردمثال نقض ، هاي زیر یک از گزینه کدام - 184

  ) مکعب هر عدد حقیقی از خودش بزرگتر است.1
  درجه باشد مستطیل است. 90ضلعی که چهار زاویۀ آن  ) هر چهار2
  عدد بزرگتر است.) توان دوم هر عدد از توان سوم آن 3
  ) در هر مثلث، مجموع طول سه نیمساز از محیط بزرگتر است.4

 است؟  DEBچند برابر مساحت مثلث  BCEاست. مساحت مثلث  ذوزنقه DBCEضلعی  در شکل مقابل چهار - 185

1 (5
3       

2 (2   

3 (7
3       

4 (8
3   

  

BEدر شکل زیر،  - 186 || DF ،CD BC
1
AMو  3 AD

1
ACاست.  3

AE
 کدام است؟ 

1 (4      
2 (3  
3 (5      
4 (5/2  
  

 کنـد، ا به دو قسمت مساوي تقسـیم میر ذوزنقهها که مساحت  خطی موازي قاعده پارهاندازه هستند.  2 به 1هاي یک ذوزنقه به نسبت  قاعده - 187
 چک است؟  قاعده کوطول چند برابر 

1 (10
3   2 (10

2   3 (5
3   4 (5

2   

دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  هندسه
   46تا  25هاي  صفحه:2رياضي

A

B
D

C

A

D

B

5

3

E

C
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  3 :ةصفح  بخش اختياري دوازدهم تجربي  آبان  20 آزمون 

  

BADˆاگر  زیربا توجه به شکل  - 188  20 ،ˆDAC  80 ،BD

DC


4
ADو  3   است با:  برابر AB طولگاه  آن، 4

1 (9    

2 (28
3     

3 (10     

4 (25
3   

 کدام است؟ AFباشد، طول  BCوسط ضلع  Eاگر باشد.  می 4مربعی به طول ضلع  ABCDضلعی  در شکل مقابل، چهار - 189

1 (7   

2 (2 63   

3 (4 53   

4 (3 22   

A)ˆالزاویۀ  در مثلث قائم - 190 )ABC ABبه طول اضلاع  90  ACو  3  xنسبت . ،4

y
 کدام است؟  

1 (25
16       

2 (25
9   

3 (16
9       

4 (1  

  
 

  

 باشد؟ جود در برگ یک گیاه ذرت، صحیح می دار مو  پلاست هاي کلرو چند مورد در رابطه با تمام یاخته - 191

  اند. رفتههاي روپوست رویی و زیرین برگ قرار گ ) در فاصلۀ بین یاختهالف
  توانند حداقل سه نوع حامل الکترونی مختلف را تولید نمایند. ) میب
  باشند. اي می جود در سامانۀ بافتی زمینه ترین بافت مو ) از جنس رایجج
  نمایند. کربنه تثبیت می صورت یک اسید سه اکسید را به ) کربن ديد
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 کند، درست است؟ اي که فضاي درون کلروپلاست را به دو بخش تقسیم می انجام شده در سامانۀ غشایی هاي کدام گزینه، دربارة واکنش - 192

  شوند. می NADPHسیستم، در نهایت باعث تشکیل  ، با عبور از دو فتوکوئید به فضاي درون تیلاشده  پمپهاي  ) الکترون1
  شود. می P680عث برانگیخته شدن الکترون مربوط به سیستمی که بزرگتر است، در نهایت با ) نور تابیده شده به فتو2
  شود. ه میدیساز خود باعث افزایش غلظت آن در فضاي بین دو غشاي سبز Hساز موجود در این سامانه با عبور یون ATP) آنزیم 3
در دو سـوي ایـن سـامانۀ غلظـت نـوعی یـون  کنند که باعث افزایش اخـتلاف ر میز پروتئینی عبوآبگریز، ا یتئین ها پس از عبور از پرو ) الکترون4

  شود. میغشایی 
 است؟ نادرستگلنا  کدام عبارت، دربارة او - 193

  آورد. دست می ود را بهدهد و با استفاده از مواد آلی، ترکیبات مورد نیاز خ را از دست می CO2) در عدم حضور نور قابلیت تولید 1
  انداز را شناسایی کند و براي پیوستن به آن نیازمند عوامل رونویسی است. تواند به تنهایی راه ) رنابسپاراز نمی2
  شود. پلاسم آن، واکوئول غذایی، گوارشی و دفعی تشکیل می ) در عدم حضور نور، در سیتو3
  یابد. پلاسمی آن کاهش می یتوها، میزان ژنوم س ) در صورت از دست دادن سبزدیسه4

DA

B E C

F

دقيقه  10 وقت پیشنهادي :  از ماده به انرژي + از انرژي به ماده
   90تا  73هاي  صفحه: 3شناسي زيست

A

B

20 80

D C

0

0

x
B

A

y
C
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  4 :ةصفح  بخش اختياري دوازدهم تجربي  آبان  20 آزمون 

  

 است؟ نامناسببراساس مطالب کتاب درسی، چند مورد براي تکمیل عبارت زیر  - 194

  »هایی که ......................  کلروفیل ...................... باکتري هایی با رنگیزه فتوسنتزي باکتریو باکتري«
  کنند.  به عنوان منبع کربن استفاده می CO2د، از ناي شمال کشور رابطۀ همزیستی داره جود در تالاب چک مو با نوعی گیاه کو –الف) همانند 

  تري در اطراف دناي خود دارد.  واران رابطه همزیستی برقرار می کنند، هیستون بیش با گیاهان تیره پروانه -ب) نسبت به 
  باشند. زنجیره انتقال الکترون در غشاي خود می فاقدبرند،  نیوم بهره می از مواد آلی به منظور تولید آمو –ج) برخلاف 
  هاي زیر آب در حال زیستن هستند، توانایی تولید مواد آلی را دارند. آتشفشاندهانه در اطراف  –د) برخلاف 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
 است؟ نامناسبکدام مورد براي تکمیل عبارت زیر  - 195

هـاي قنـدي  کربنه بـه مولکول هاي اسیدي سه هایی که ضمن تبدیل مولکول ..... ترکیبهاي چرخۀ کالوین ................. در واکنش«
  »توانند ......................  شوند، می کربنه ایجاد می سه
  هاي زیستی قرار داشته باشند. ترین گروه مولکول کننده متنوع در مجاورت ساختارهاي تولید –) همه 1
  کندري مصرف شوند. لکول داراي فعالیت آنزیمی در غشاي میتووسیلۀ نوعی مو به –) گروهی از 2
  شود. اي نیز یافت می هاي غشاي یاخته ترین مولکول داراي عنصري باشند که در ساختار فراوان –) همه 3
  کننده اطلاعات وراثتی مورد استفاده قرار گیرند. براي تولید نوعی مولکول ذخیره –) گروهی از 4

ها  نسبت بـه سـایر گزینـهاز نظر درستی یا نادرستی طرز متفاوتی   تاب درسی، کدام گزینه، عبارت زیر را بهبا توجه به مطالب ک - 196
 کند؟ تکمیل می

  »هاي میانبرگ خود را دارند، ......................  گیاهانی که توانایی تولید نوعی ترکیب اسیدي در یاخته«...................... 
  دهند. هاي نگهبان روزنه انجام می کربن خود را در طول روز به هنگام انباشت مواد قندي در یاخته تثبیتۀ اولین مرحل –) همۀ 1
  کنند. گیري می با بالا نگه داشتن مقدار نوعی گاز تنفسی در اطراف آنزیم روبیسکو از تنفس نوري جلو –) همۀ 2
  نایی تولید نوعی اسید از قند را دارند.هاي چوبی و آبکش توا هاي اطراف آوند در یاخته –) بعضی از 3
  باشد.  عصاره گیاهی آنها در آغاز روشنایی نسبت به آغاز تاریکی کمتر می pH –) بعضی از 4

 است؟  نادرستکدام گزینه  - 197

  »اکسید داراي نقش ......................  که آنزیم روبیسکو در تثبیت کربن دي در گیاه آناناس زمانی«
  کند. مادة آلی پایدار چرخۀ کالوین، پس از دریافت الکترون، انرژي دریافت می ) است، اولین1
  هاي نگهبان روزنه، سبب افزایش فشار تورژسانسی آن می شود. ) نیست، انباشت یون پتاسیم و کلر در یاخته2
  شود. پمپ میکوئید  ژن به درون تیلا ، یون هیدرو2سیستم  ) است، در پی خروج الکترون از مرکز واکنش فتو3
  شود. درون یاخته تولید می ،ماده در سطح پیش ATP، اسید یکپیروو  بنیانکربنی به  3 اسید) نیست، ضمن تبدیل 4

 کند؟ تکمیل می نادرستیچند مورد، عبارت زیر را به  - 198

  »طور حتم ......................  پذیرد، به ام میهاي میانبرگ گیاهی دولپه که قسمتی از مراحل تنفس نوري در آن انج دوغشایی در یاخته  اندامک هر نوع«
  سازد. جود در خود می هاي مو هاي مورد نیاز خود را توسط ریبوزوم تئین هاي زیستی، انواعی از پرو الف) براي ایفاي نقش خود در فعالیت

  شود. هاي سرتاسري می خالت پروتئینهایی همراه با د سبب افزایش سطح مورد نیاز براي انجام واکنش  خورده ب) غشاي درونی چین
  گیرد. ، صورت نمی جود در این اندامک سازي دناي حلقوي مو اي هستند، همانند ترین مرحلۀ چرخۀ یاخته ها در طولانی که یاخته ج) زمانی

  ستر مؤثر هستند.ا ي هاي فسفود ها در تشکیل پیوند اي از آنزیم  د) در فضاي احاطه شده توسط غشاي یکپارچۀ داخلی خود، دسته
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 ؟نیستجود در کدام گزینه صحیح  طبق متن کتاب درسی،علت ذکر شده در مقابل اختلال مو - 199

  ها با مصرف مشروبات الکلی گیري از کاهش آن هاي آزاد و جلو  ) از کار افتادن کبد: افزایش سرعت تولید رادیکال1
  هاي آزاد راکیزه و تخریب آن براي جبران کمبود الکترونی خود توسط رادیکال DNA) بافت مردگی کبد: حمله به 2
  توقف زنجیرة انتقال الکترون میتوکندري به واسطۀ مهار واکنش نهایی آن توسط یون سیانید :) مرگ به دلیل مسمومیت3
  ها جود در آن اکسید مو ن توسط کربن ديها به اکسیژ ها: توقف واکنش مربوط به انتقال الکترون ) سمیت دود خارج شده از خودرو4
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n
1

n
2

 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 200

اي که ......................، بیشتر انرژي مصرفی خود را از نوعی تـنفس  اي، گروهی از تارهاي ماهیچه اي ذوزنقه هاي ماهیچه در یاخته«
  .. »آورند که .................... دست می به  اي یاخته

  وجود دارد. در آن ATPدر طی شرایطی، امکان تولید همزمان رادیکال آزاد و  –هاي حمل کنندة اکسیژن است  ) داراي تعداد بیشتري از مولکول1
  .کند لید میمکانیکی تواز نوع در نهایت مولکولی با توانایی ایجاد آسیب بافتی  –شود  ها دیده می هاي مویرگی با وسعت کمتر در اطراف آن ) شبکه2
  کنند. را تولید می NADHکافت، مولکول  از محصول نهایی قند CO2سازي  پس از آزاد –هستند  انسان حرکات استقامتی انجام) مسئول 3
  شود. کربنی منتقل می لکولی دوبه مو NADHدر نهایت، الکترون از  –ها بیشتر است  انرژي در آن هاي پر ) در لحظات اولیه، سرعت مصرف مولکول4
 
  

 

15mمطابق شکل زیر، موجی با تندي  - 201 / s  روي طنابی در حـال حرکـت و در جهت نشان داده شده
2مسافتی به انـدازة  موج است. در مدتی که 7/ m تنـدي متوسـط ذرة  کنـد، را طـی میA نـد چ

cm / s ؟است 

1 (200   
2 (300   
3 (400   
4 (500   

از شدت صوت حاصل از یک منبـع در محلی قرار بگیرد که تراست. اگر این شنونده  250mmمساحت پردة گوش یک شنونده،  - 202
رسـد، چنـد میکـروژول  دقیقه به پردة گوش این شنونده می 2اي که در مدت  ، مقدار انرژيبل باشد دسی 40صوتی در آن نقطه 

6است؟ 
0 210 W

(I )
m

 
  

1 (60     2 (56 10     
3 (30     4 (53 10   

 1M، براي دومین بار به آینـۀ 2Mتابد و بعد از بازتاب و برخورد به آینۀ تخت  می 1Mبه آینۀ تخت SIمطابق شکل زیر، پرتو  - 203
 چند درجه است؟ 1Mکند. زاویۀ بازتابش در دومین برخورد به آینۀ  برخورد می

1 (40   
2 (50   
3 (20   
4 (70   

nبه محیط شفافی با ضریب شکست  53وا تحت زاویۀ تابش اگر پرتوي نوري از ه - 204 1 بتابد، هنگام ورود به محیط بـه انـدازة  1
محـیط بـه  1nشود. اگر پرتوي دیگري مطابق شکل زیر، از محیط شفافی با ضـریب شکسـت درجه از مسیر خود منحرف می 16

صـورت نشـان داده  به 2nباشد تا ادامۀ مسیر نور در محـیط  تواند میکدام  2nبتابد، مقدار  2nشفاف دیگري با ضریب شکست
37شده در شکل باشد؟  0 6(sin / )   

1 (4
3     2 (5

4   

3 (3
2     4 (7

5   

  

دقيقه  15 وقت پیشنهادي :  نوسان و امواج
   94تا  64 هاي صفحه:3فيزيك

v 
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  6 :ةصفح  بخش اختياري دوازدهم تجربي  آبان  20 آزمون 

  

منتشر شده در یک ریسمان کشـیده را دو  موج، نیروي کشش و دامنۀ ریسمان اگر بدون تغییر در مشخصات چشمۀ تولید موج، طول - 205
 شوند؟ ار امواج عرضی در آن و بیشینۀ تندي ارتعاش ذرات ریسمان چند برابر میترتیب از راست به چپ، تندي انتش برابر کنیم، به

1 (2 ،2    2 (2 ،2    
3 (2 ،2    4 (2 ،2  

ترتیب برابـر  به Sو  Pهاي  کند. تندي انتشار موج حاصل از یک زمین لرزه را ثبت می Sو  Pهاي  نگار، موج یک دستگاه لرزه - 206
8kmبا  / s  وSv نگار برابـر  لرزه از لرزه دقیقه دریافت شوند و فاصلۀ محل وقوع زمین 2ی است. اگر این دو موج با اختلاف زمان
 چند کیلومتر بر ثانیه است؟ Svباشد،  km960با 

1 (4     2 (5    
3 (6     4 (7   

در یـک لحظـه  در حال انتشار است xدر جهت مثبت محور از میدان الکتریکی یک موج الکترومغناطیسی که را اي  شکل زیر، مؤلفه - 207
  بردار میدان مغناطیسی در این مکان و لحظه، کدام است؟جهت دهد.  نشان می

1(z      
2(y    
3(y      
4(x    
 

  

صوت  ، شدت2rاي قرار دارد. اگر شنونده به منبع صوت نزدیک شود، در فاصلۀ  از یک منبع صوت نقطه 1rاي در فاصلۀ  شنونده - 208
شود. در محـل اول، شـدت صـوتی کـه شـنونده  برابر می 1/1و  4ترتیب نسبت به حالت قبل  شنود به و تراز شدت صوتی که می

logشنود چند برابر شدت صوت مبنا بوده است؟ می / )2 0     )نظر کنید. و از اتلاف انرژي صوتی صرف 3
1 (60  2 (66  3(610  4(610  

 خـارج) 2از سـطح آینـۀ تخـت ( ) تابیده و با زاویۀ بازتـابش 1به آینۀ تخت ( تحت زاویۀ تابش  SIدر شکل مقابل، پرتو  - 209
شود. اگر  می  0 030  در کدام محدوده است؟ باشد،  45

1 (  0 030 45     2 (  0 045 60   
3 (  0 015 30     4 (  0 015 45  

 
  

ترتیب  ) به2) و (1صورت نورهاي ( السطوح برخورد کرده است. در این زياي از نور سفید به یک تیغۀ متوا مطابق شکل زیر، باریکه - 210
که بین این دو رنگ قرار داشـته و در سفید هاي نور  هاي . . . . . . . .  و  . . . . . . . . باشد و در مورد بقیۀ رنگ تواند مربوط به رنگ می

 هم وجود  . . . . . . . .   شوند، مرزي مشخص بین دو رنگ مجاور اثر عبور از تیغه شکسته می

  ) قرمز ـ بنفش ـ دارد.1
  ) قرمز ـ بنفش ـ ندارد.2
  ) بنفش ـ قرمز ـ دارد.3
  ) بنفش ـ قرمز ـ ندارد.4
  

 

 ؟نیستمشابه  ،يهاي خورشید  ژي الکتریکی از پرتوهاي مربوط به فناوري تولید انر درستی کدام گزینه با سایر عبارت - 211

  شود. شده وارد منبع ذخیرة انرژي گرمایی می تولید NaClر گرماي ذخیره شده در بخا) 1
  کند. درجۀ سلسیوس تغییر می 1403تا  801کلرید مذاب در محدودة  ) دماي سدیم2
  شود. ) در منبع ذخیره انرژي گرمایی، شارة بخار آب نگهداري می3
  شود. گستردة آن، استفاده می بودن دمایی مایع گسترةمذاب به علت  NaCl) از 4

يقه دق 10 وقت پیشنهادي :             تراي روشناي از هنر زيبايي و ماندگاري + شيمي، راهي به سوي آيندهشيمي جلوه
    100تا  75هاي صفحه:3شيمي
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  7 :ةصفح  بخش اختياري دوازدهم تجربي  آبان  20 آزمون 

  

Aهاي  آرایش الکترونی یون - 212 2 ،B 2  وC  بهp63  زیر درست است؟ هاي عبارت چه تعداد از .شود میختم 

Aور ترکیب حاصل از الف) انرژي شبکۀ بل 2  وB 2 .بیش از انرژي شبکه بلور منیزیم اکسید است  

Bو  Cکاتیون به آنیون در ترکیب حاصل از تعداد آنیون به کاتیون در ترکیب لیتیم اکسید با نسبت تعداد ب) نسبت  2 .برابر است  

Aصورت  به بالاهاي  پ) مقایسۀ شعاع یون C B   2   است. 2
  بیشتر است. Aاز  Cپذیري  ت) در شرایط مشابه واکنش

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  
)کدام عبارت درست است؟  - 213 Ti , V, Cr, Fe, Ni)22 23 24 26 28   

  گردد. الکترونی توجیه می) تنوع در عدد اکسایش فلزها، با مدل دریاي 1
  است. روي گونۀ اکسنده)، V) در واکنش فلز روي با محلول نمک وانادیم (2
lها با  ) تفاوت شمار الکترون3    است. 5در فلزهاي سازنده آلیاژ هوشمند برابر  2
  جاي فولاد است. تانیم در موتور جت هواپیما بهدر برابر سایش، دلایل انتخاب تی ت) نقطۀ ذوب بالا، چگالی کم و مقاوم4

 کلرید درست است؟ سدیم دربارةچند مورد  - 214

 است. 6دیناسیون کاتیون و آنیون در بلور آن با هم مساوي و برابر  عدد کوئور  
 ها وجود دارد. ها و در همۀ فاصله ها در همۀ جهت در بلور آن نیروي جاذبه و دافعه میان یون  
 هاي همنام با هم برابر است. هاي دافعه میان یون هاي ناهمنام و نیرو هاي جاذبه میان یون ن، نیرودر ساختار آ  
 جود در ساختار آن شعاع بزرگتري دارد. آنیون مو دهندة آن در مقایسه با  کاتیون تشکیل  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 است؟ نادرستدام مطلب که مربوط به مدل دریاي الکترونی است، کرو  روبهبا توجه به شکل  - 215

ها در سـه بعـد اسـت کـه در فضـاي میـان آنهـا   ) براساس این مدل، ساختار فلزها آرایش منظمی از کاتیون1
  گیرند. هاي ظرفیت فلزها قرار می الکترون

  توان تنها متعلق به یک اتم معین دانست. جود در آن را نمی ) هر الکترون مو2
  آنها ارائه شده است.دهد که براي توجیه برخی رفتارهاي فیزیکی و شیمیایی  فلزها را نشان میاز شبکۀ بلوري  اي ) الگوي ساده3
  ها در شبکۀ بلوري فلز، دریاي الکترونی است. ) عامل حفظ چیدمان کاتیون4

 به درستی نوشته شده است؟ ترتیب هاي زیر، به یک از پرسش هر در کدام گزینه پاسخ - 216

  رسد؟ روز می در یک شبانهخود به حداکثر میزان  ها آلایندهاز سایر آ) غلظت کدام آلاینده زودتر 
  شود؟ ب) با افزایش شدت نور و گرما، غلظت کدام گاز آلاینده بیشتر می

  شیمیایی چه نوع واکنشی است؟ ، از نظر ترموNO ةپ) واکنش حذف آلایند
  را برحسب گرم دارد؟جرم ه از مبدل کاتالیستی حداکثر درصد کاهش داها، کدام گاز با استف جود در اگزوز خودرو هاي مو ت) در حذف آلاینده

1 (NO  - NO2  - گیر  گرما– NO    
2 (O3  - NO2  - گیر  گرما– CO 

3 (NO  - O3  -  گرماده– NO  
4 (O3  - NO –  گرماده– CO  
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  8 :ةصفح  بخش اختياري دوازدهم تجربي  آبان  20 آزمون 

  

 ، کدام عبارت درست است؟زیربا توجه به نمودارهاي  - 217

381kJ

181 kJ
N (g)   O (g)

2
+

2

NO(g)2

وا�نش پ�شرفت
(1)

ي
رژ

انه

334kJ

566kJ
2

CO(g)   O (g)2

وا�نش پ�شرفت
(2)

ي
رژ

انه

+ 2

CO (g)
2

  
  کمتر است. kJ181ها،  دهنده ها، نسبت به واکنش ) مجموع آنتالپی پیوند فراورده1) در نمودار (1

CO) آنتالپی واکنش: 2 (g) CO(g) O (g) 2 2
1
  است. kJ283، برابر 2

  است. 4برابر  CO2يبه مول تولید NO) اگر گرماي مبادله شده در دو واکنش یکسان باشد. نسبت مول مصرفی 3
N) انرژي فعالسازي واکنش: 4 (g) O (g) NO(g) 2 2   است. 2واکنش  است و سرعت آن کمتر از kJ562، برابر 2

 کنند؟ چند عبارت، جملۀ زیر را به درستی تکمیل می - 218

  ..............»ها توسط مبدل کاتالیستی  در جریان حذف آلاینده«
 یابند. ژن و کربن اکسایش می نیترو  
  مولکولی هستند. اتیمبدل کاتالیستی ترکیب بهگازهاي ورودي  
 ی مبدل یکسان است.هاي بنزینی و دیزلی ورودي و خروج در خودرو  
 ) فلزهاي رودیمRu) پالادیم ،(Pd) و پلاتین (Ptکنند. ) نقش اساسی ایفا می  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
Cهاي  رو، اگر آنتالپی پیوند با توجه به نمودار روبه - 219 O ،C O  وO O  ژول بر  کیلو 495و  745، 1072برابر به ترتیب

 ژول است؟ مول باشد، جمع جبري آنتالپی و انرژي فعالسازي رفت واکنش چند کیلو

  
 

1 (675+    
2 (341 -    
3 (1483+    
4 (7 -  
  
  

 هاي دیزلی است، صحیح است؟ ها از خودرو یر که مربوط به حذف آلایندهزنشدة   موازنهدر رابطه با واکنش  چند مورد - 220

    (H ,He ,N ,O : g.mol )    11 4 14 16   
  NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g)   2 3 2 2  

  را ندارند.  N2به  NOها توانایی تبدیل گاز  هاي کاتالیستی برخلاف این نوع مبدل ) مبدلآ
0/در این واکنش متري استوکیوب) مجموع ضرایب    در واکنش زیر است.استوکیومتري برابر مجموع ضرایب  45

    Cu HNO Cu(NO ) NO H O   3 3 2 2   
  نوع عدد اکسایش متفاوت هستند. 4و فراورده داراي   دهنده جود در مواد واکنش مو  ژن هاي نیترو ) اتمپ
گرم گاز آمونیاك هسـتیم. (در  8/6(به نسبت برابر) تولید شود براي حذف آنها نیازمند  NO2و  NOهاي  لیتر از آلاینده 2) اگر ت

gشرایط واکنش چگالی گاز هلیم برابر 
/

L
0   است.) 8

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

334kJ

2

CO(g)   O (g)2

وا�نش پ�شرفت
(2)

ي
رژ

انه

+ 2

CO (g)
2

H�
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